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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h) do dia vinte e oito (28) de maio de dois mil e vinte e seis 
(2026), realizou-se a Sessão Ordinária no Plenário Antônio  Felix  de Sousa, situado no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiCina, com sede na Rua São Francisco, n° 50, Altos, 
Centro, ItapiOna-Ceará. A sessão foi presidida pelo Vereador Coriolano Barjonas 
Bezerra Lopes e secretariada pelo Vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita 
a chamada, verificou-se a presença dos Vereadores Antônio Erasmo Barbosa de 
Castro, Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco 
Rodrigues de Matos, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda Teixeira Filho, 
Paulo Roberto Soares e Renê Ribeiro. Não compareceu á sessão a Vereadora lara  
Mara  Carlos Barros, cuja ausência foi justificada mediante apresentação de atestado 
médico. No Pequeno Expediente, entraram em tramitação as seguintes matérias:  
Requerimento n° 023/ 2026 — de 12 de maio de 2026 — 19 de maio de 2026 - EMENTA: 
requer que seja encaminhado oficio ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Itapiiana, por meio da Secretaria de Obras, lnfraestrutura e Controle Urbano, solicitando 
a realização de serviços de capinação e roçagem, bem como a recuperação de trechos 
danificados, com tapa-buracos e manutenção das vias, nas ruas da sede do município 
de ItapiCina, tendo em vista as más condições de tráfego e a necessidade de melhoria 
na mobilidade urbana — de autoria do vereador Francisco Helano Matos Germano. No 
Grande Expediente, "Fizeram uso da tribuna os seguintes vereadores:"  
FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Frisa o requerimento solicitando do governo municipal através da secretaria 
de obras o roço de algumas ruas, principalmente naquelas que não tem pavimentação, 
por isso está solicitando, para que seja intensificado. Parabeniza seu amigo Isac, 
lamenta pelo acontecido de ontem na praça. OSMAR DE HOLANDA TEIXEIRA FILHO 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Agradece o Secretário Capitão, solicitou 
mais uma vez um roço do campo de Palmatória, ele foi com sua equipe, não roçou 
apenas o campo, mas varias ruas do distrito. Frisa que está com uns quatro meses que 
está sendo cobrado pela comunidade de Nova Olinda pelas as lâmpadas, solicitou do 
Secretário de obras Jacó e foi trocado todas as lâmpadas, solicitou também a 
recuperação das estradas e a maquina foi para as comunidades de Jardim e Nova 
Olinda, vai iniciar os festejos, a comunidade estava solicitando, agradece ao Prefeito e 
toda equipe por ter atendido a demanda da comunidade. JOSÉ AIRTON GOMES DE 
OLIVEIRA  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Pede ao Secretário de Obras 
que se programe com relação as estradas, nossas estradas estão criticas, ver a 
situação que nossas estradas estão, acredita que agora as chuvas serão mais leves, 
acredita que agora é o melhor período para fazer as estradas, frisa a estrada de Cajuais, 
uma estrada que tem muito movimento, mas está critica, como a Agrovila, Garrote, 
Umarizeira, assim como outras, isso tem trazido grandes transtornos. Pede ao 
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Secretário de Esporte Capitão para mandar fazer o roço do campo dos Cajuais, que 
será de grande importância, assim como os outros pontos que o mato está cobrindo as 
estradas. Aparteou o vereador ERASMO frisando que nesses últimos dias por pouco 
não houve acidente por questão da estrada, em certos locais a curva está bastante 
fechada, e o rogo vai melhorar muito a visibilidade das pessoas poderem trafegar, com 
relação a recuperação das estradas, não diria fazer agora, até o ultimo dia de junho 
contamos como quadra chuvosa, nossa esperança é que chova para que possa 
acumular água nos açudes para segurança hidrica da população, mas é muito 
importante que o Secretário atenda nossas reivindicações. Vereador  JOSE  AIRTON 
dar continuidade dizendo que todos nos necessitamos da estrada. PAULO ROBERTO 
SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Parabeniza o vereador Osmar 
por ter dado um pontapé na recuperação das estradas, a máquina está há quase três 
dias na região dele. Tem pegado um abacaxi de pedido de máquina, muitas coisas para 
fazer e o povo cobrando, os agricultores cobrando pelo buraco para dar água, hoje pela 
manhã foi na Secretaria, falou com o Jacó, que quando essa máquina for, avise porque 
vai acompanhar, essa maquina está com quase dois anos que não vai na Mutamba, vai 
continuar cobrando, depois começa a cobrar de outra maneira, o vereador Osmar 
também está de parabéns pela iluminação, porque a sua está do mesmo jeito, Cupira 
está faltando quinze lâmpadas, as ruas de Caio Prado muitas estão faltando. Tem 
andado muito, cita, Malícia, São José, viu que os açudes não sangraram e a sua 
preocupação é essa, o governo municipal tem que se planejar com pipas caso venha a 
ter problemas com abastecimento. Aparteou o vereador OSMAR dizendo que naquela 
região ano passado quase todos os açudes sangraram e ainda assim viu a necessidade 
de água daquelas comunidades, também deixa o alerta das pipas para suprir a 
necessidade da população. Vereador PAULO ROBERTO dar continuidade pedindo 
que o Secretário da Casa cobre da gestão resposta dos projetos que fazemos aqui e 
ninguém tem resposta, está dentro do código civil brasileiro da constituição que tem 
que dar resposta aos vereadores, frisa um dos seus pedidos com relação a entrega da 
medicação, um método para amenizar o sofrimento daquelas pessoas mais humildes. 
0 outro pedido era solicitando a gestão a doação de uma escola na comunidade de 
Barra Nova que está desativado para a saúde, esteve visitando e viu que precisa de 
pouca coisa na estrutura, seria para dar um ponto de apoio aquela comunidade, não 
mexeria no orçamento da prefeitura, seria os mesmos funcionários. 0 outro pedido foi 
com relação a limpeza das ruas, que a gestão junto com o Secretário pudesse pontuar 
os locais de acumulo maior para que o carro pudesse passar mais vezes. São ideias 
para que possamos usar para melhorar a nossa cidade, vai continuar cobrando, e 
quando ver acontecendo também é homem para vim a Tribuna e dizer que aconteceu. 
FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Parabeniza a funcionária Adriana pelo seu aniversario. Fala com relação aos técnicos 
de saúde bucal, foi aprovado nessa Casa o reajuste, o  ex-prefeito Dário pagava esses 
profissionais, quando o prefeito atual entrou pagou, mas esse ano não pagou ainda, se 
comprometeram em pagar, mas nada ainda, em nome desses profissionais pede que 
o senhor prefeito pague os direitos que esses profissionais tem. Fala do hospital de 
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ItapiCina, solicitou uma ambulância e foi atendido, agradece por isso, mas na sexta-feira 
um jovem de Palmatória sofreu um acidente de moto, foi para o IJF e teve alta às 3 
horas da manhã do sábado, a assistente social ligou  pro  hospital e a pessoa disse que 
a ambulância estava indo pegar esse paciente, as 7:00 da manhã ligaram para que 
entrasse em contato com o hospital porque ainda estavam  la,  10:30 outra ligação, a 
ambulância ainda não tinha ido, ligou para o hospital e a dona Anunciada disse que 
estava saindo agora, o rapaz chegou em casa as 3 horas da tarde, pede a direção do 
hospital que reveja essas situações para que isso não aconteça, sabe que não tem 
carro toda hora, mas que a gestão tenha mais compromisso nessa  area.  Pede a 
secretaria de saúde que fiscalize esse sistema de saúde para que as coisas melhorem 
para o povo, segundo informações ela não gosta de vir para  Camara  quando os 
vereadores solicitam, mas ela não precisa vir, ela precisa fazer um trabalho para o bem 
do povo. Acrescenta pedindo a gestão, ao prefeito, que visse uma maneira de abrir 
mais leito no hospital de Itapidna, sua mãe foi internada ontem com pneumonia e não 
tinha leito, não culpa o hospital, os funcionários, os leitos realmente estavam todos 
ocupados, ela ficou na sala da enfermagem, foi muito bem cuidada, e só hoje que foi 
conseguido um leite, por isso pede o aumento de sala no nosso hospital, o povo precisa. 
Na Ordem do Dia, entrou em votação a seguinte matéria:  Requerimento n° 022/2026 
— de 19 de maio de 2026 - Ementa: Solicita à Prefeitura Municipal estudo técnico e 
financeiro para construção de uma passagem molhada sobre o Rio Cangati, que da 
acesso de Caio Prado as localidades de Mutamba, Maracaja, Cupira, Poço do Meio, 
Brito e Riacho da Várzea — de autoria do vereador Bruno Candu. Requerimento 
aprovado por unanimidade. 0 PRESIDENTE comunica a todos que em razão do 
feriado de  Corpus Christi  não haverá sessão ordinária no dia 4 de junho de 2026, 
informamos ainda que as sessões ordinárias do mês de junho acontecerão nos dias 11, 
18 e 25. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu 
Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que  sera  assinada por mim e demais 
vereadores presentes. Sala das Sessões aos (28) vinte e oito dias do mês de maio de 
(2026) dois mil e vinte e seis. 
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